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INTRODUCTION 

• En réponse au Coronavirus/Covid 19, plusieurs mesures exceptionnelles ont été instaurées 

par le gouvernement du Canada. Ces mesures témoignaient de la gravité croissante du virus. 

Les attitudes et les comportements publics sont un aspect important de la gestion de la crise 

nationale provoquée par le virus.  Afin d'examiner l'opinion publique, l'Association d’études 

canadiennes a commandé une enquête détaillée sur les opinions de la population au cours de 

la semaine du 9 mars, qui visait à fournir une base de référence pour suivre l'évolution des 

opinions découlant de la crise. Les différences sociodémographiques sont une caractéristique 

importante qui explique les réactions et les actions variées entreprises. Ce qui suit mettra en 

contraste l'attitude et le comportement des immigrants et des non-immigrants par rapport 

au Coronavirus/Covid 19. 
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MÉTHODOLOGIE 

• L'enquête a été commandée par l'Association d'études canadiennes et réalisée par la société 

Léger Marketing auprès d'un échantillon de 2001 Canadiens à l'échelle nationale par le biais 

d'un panel web au cours de la période du 9 au 12 mars 2020.  L'échantillon de l'enquête était 

composé de 1216 répondants nés au Canada, 785 nés à l'étranger (119 au cours des cinq 

dernières années, 84 entre 5 et 10 ans et 581 10 ans ou plus).  L'enquête a été pondérée 

pour correspondre au profil démographique du pays tel que reflété dans le recensement de 

Statistique Canada.  Elle a une marge d'erreur probabiliste de 2,5 % 19 fois sur 20. 
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LES IMMIGRANTS ET EN PARTICULIER LES NOUVEAUX ARRIVANTS SONT 

PLUS INQUIETS DE L'ÉPIDÉMIE DU CORONAVIRUS
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Qu'il y aura une épidémie généralisée du Coronavirus/Covid 19 dans votre ville

Né au Canada Né à l'étranger Moins de 5 ans Entre 5 et 9 ans 10 ans et plus

TOTAL INQUIET 56% 67% 72% 72% 65%

Très inquiet 17% 27% 31% 29% 26%

Plutôt inquiet 39% 40% 41% 43% 39%

TOTAL PAS INQUIET 44% 32% 28% 28% 34%

Pas très inquiet 32% 24% 23% 13% 25%

Pas inquiet du tout 11% 9% 5% 15% 8%

Je ne préfère pas répondre 1% 1% 0% 0% 1%



LES IMMIGRANTS SONT PLUS INQUIETS QUE LES NON-IMMIGRANTS DE 

VOIR UN MEMBRE DE LEUR FAMILLE CONTRACTER LE CORONAVIRUS 
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Que vous ou un membre de votre famille serez malade à cause du Coronavirus/Covid 19

Né au Canada Né à l'étranger Moins de 5 ans Entre 5 et 9 ans 10 ans et plus

TOTAL INQUIET 56% 65% 61% 70% 65%

Très inquiet 19% 26% 35% 22% 25%

Plutôt inquiet 37% 39% 27% 48% 39%

TOTAL PAS INQUIET 44% 34% 38% 28% 34%

Pas très inquiet 32% 26% 31% 18% 26%

Pas inquiet du tout 12% 8% 8% 10% 8%

Je ne préfère pas répondre 0% 1% 1% 2% 1%



EN RAISON DE LA CRISE DU CORONAVIRUS, LES IMMIGRANTS SONT BEAUCOUP 

PLUS SUSCEPTIBLES QUE LES NON-IMMIGRANTS DE PORTER UN MASQUE DE 

PROTECTION 
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En raison du Coronavirus/Covid 19, j'ai acheté un masque de protection 

Né au Canada Né à l'étranger Moins de 5 ans Entre 5 et 9 ans 10 ans et plus

TOTAL ACCORD 9% 22% 30% 14% 21%

Fortement en accord 4% 8% 10% 6% 8%

Plutôt en accord 5% 14% 19% 8% 13%

TOTAL DÉSACCORD 89% 76% 69% 82% 76%

Plutôt en désaccord 18% 19% 19% 31% 18%

Fortement en désaccord 71% 57% 50% 51% 58%

Je ne préfère pas répondre 2% 3% 2% 4% 3%



LES IMMIGRANTS SONT PLUS SUSCEPTIBLES DE S'APPROVISIONNER QUE LES 

PERSONNES NÉES AU CANADA EN RAISON DE LA CRISE DE 

CORONAVIRUS/COVID 19 
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En raison du Coronavirus/Covid 19, je fais des provisions (par exemple, de l'eau ou de la nourriture)

Né au Canada Né à l'étranger Moins de 5 ans Entre 5 et 9 ans 10 ans et plus

TOTAL ACCORD 24% 37% 50% 49% 34%

Fortement en accord 5% 9% 13% 12% 8%

Plutôt en accord 19% 28% 37% 38% 25%

TOTAL DÉSACCORD 75% 62% 49% 50% 65%

Plutôt en désaccord 34% 29% 22% 18% 32%

Fortement en désaccord 41% 32% 28% 32% 33%

Je ne préfère pas répondre 1% 1% 0% 1% 1%



LES IMMIGRANTS SONT BEAUCOUP PLUS SUSCEPTIBLES QUE LES 

PERSONNES NÉES AU CANADA DE CHANGER LEUR QUOTIDIEN DEPUIS 

L’ÉPIDÉMIE DU VIRUS
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Avez-vous changé quelque chose dans votre vie quotidienne depuis l'épidémie de Coronavirus/Covid 19 ? 

Né au Canada Né à l'étranger Moins de 5 ans Entre 5 et 9 ans 10 ans et plus

Oui 38% 55% 60% 44% 56%

Non 62% 44% 39% 56% 44%

Je ne préfère pas répondre 0% 1% 2% 0% 0%



LES PERSONNES NÉES AU CANADA SONT PLUS SUSCEPTIBLES DE SE LAVER 

LES MAINS, TANDIS QUE LES IMMIGRANTS CHOISISSENT PLUS SOUVENT DE

RESTER À LA MAISON 
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Quels changements avez-vous effectués le plus souvent 

(deux réponses principales) 

Né au 

Canada

Né à 

l'étranger

Moins de 5 

ans

Entre 5 et 

9 ans

10 ans et 

plus

Né au 

Canada

Laver mes mains fréquemment et précautionneusement 58% 63% 47% 35% 48% 50%

Éviter les lieux bondés et les rassemblements sociaux 14% 13% 18% 11% 3% 21%

Éviter les contacts directs/garder la distance avec les gens (ex : ne pas serrer la main) 14% 13% 15% 10% 14% 17%

Utilisation plus fréquente des désinfectants pour les mains 13% 14% 8% 14% 8% 7%

Rester plus à la maison / moins sortir 10% 7% 17% 14% 12% 18%

Autre 8% 8% 7% 2% 4% 8%

Éviter de me toucher les yeux, le nez et la bouche 7% 8% 3% 0% 0% 4%

Ne plus autant fréquenter les lieux publics (ex : restaurant, centre commercial, gym, etc.) 7% 6% 7% 4% 4% 8%

Nettoyer les surfaces fréquemment touchées (à la maison, au travail, etc.) 6% 6% 6% 4% 2% 7%

Éviter de toucher les surfaces dans les lieux publics / être prudent sur ce que l’on touche 5% 5% 5% 5% 21% 3%

Faire des provisions 5% 5% 4% 0% 9% 4%

Pratiques d'hygiène plus fréquentes / meilleures 5% 5% 7% 13% 17% 5%
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